

重量级队伍入驻 徐汇医院携手院士团队开启合作新篇章

□ 记者 吴会雄

本报讯 为了进一步加强和加快临床医学与基础医学研究的交叉融合,提高临床专业技术人才队伍的整体素质,促进医疗卫生体系重点学科建设和人才发展战略,构筑徐汇区临床医学人才高地,日前,复旦大学附属徐汇医院举行特聘徐国良院士团队签约仪式。这是继葛均波院士团队之后,又一支重量级的院士团队入驻徐汇医院。中国科学院院士、复旦大学生物医学研究院院长葛均波院士,中国科学院院士、复旦大学生物医学研究院执行院长徐国良院士,徐汇区委常委、区委组织部部长刘琪出席签约仪式。医院党政班子成员、中层干部、临床业务科室正副主任、硕博人才参加活动,并聆听徐国良院士授课。

徐国良教授2002年入选中国科学院“百人计划”,并先后获得国家杰出青年科学基金(2011年)、发展中国家科学院

TWAS生物学奖(2013年)、陈嘉庚生命科学奖(2014年)、上海自然科学一等奖(2016年)和何梁何利基金科学与技术进步奖(2017年)等奖项。主持国家自然科学基金委重点项目、973计划(首席科学家)等科研项目二十余项。推动了国内和国际表观遗传学领域的发展并奠定了相关研究在世界上的领先地位。

徐汇医院从“服务型医院”向“研究型医院”战略转型,坚持科技创新和制度创新“双轮驱动”,将科技转化与创新作为医院高质量发展新动力。医院要和徐国良院士团队一起开展交叉研究合作,通过紧密的医研产学研政合作关系实现优势互补资源共享,构建产学研医融合创新体系,建立产学研医创新平台,探索科技创新、合作与转化的新模式,打造“产、学、研、医、政”良性循环新生态,提升医院创新体系新效能。

据悉,这并非徐汇医院首次与院士团队签约特聘。在此之前,葛均波院士团队已“助力”徐汇医院服务基层6年多,有效带动了该院心血管病学科的发展,提升了心血管病的临床疗效和综合服务水平,为患者带去福音。

徐国良院士代表团队感谢徐汇区领导及徐汇医院同仁们的支持和信任,并表示很荣幸能够成为医院的特聘教授,加入到医院科研建设团队中来。“徐汇-中山医联体”成立以来,成功创建“三级乙等综合性医院”“复旦大学附属医院”,医、教、研、管等各方面能力得到极大提升。希望接下来能与徐汇医院合作共赢,为加快临床医学与基础医学研究的交叉融合,提高临床专业技术人才队伍的整体素质,促进医疗卫生体系重点学科建设和人才发展战略,构筑徐汇临床医学人才高地贡献一份力量。

小菜篮装着大民生

徐汇区已开设35个平价菜摊

□ 记者 曹香玉

为保障徐汇区菜品供应、菜价的基本稳定,有效平抑蔬菜供应由跑量转为跑价的涨价趋势,确保“菜篮子”区长责任制落到实处,徐汇区商务委积极研究,主动作为,结合区域特点落实好市场保供稳价举措,已开设35个平价菜摊,让老百姓吃上便宜放心的平价菜。

上午9点,正值早高峰的健康街道漕河泾菜市场里人头攒动,在悬挂有徐汇区平价菜专柜标识的菜摊前更是门庭若市,市民排起了长队。

菜价标牌上显示:圆萝卜0.38元/500克,牛心菜0.8元/500克,有机花菜1.0元/500克,番茄2.8元/500克,土豆1.5元/500克。

摊位上各式蔬菜堆起了小山,量足价低质优的平价蔬菜深受市民欢迎。

李阿姨是住在周边的居民,每天都会来逛一逛菜市场,这次又买了一家子爱吃的菜。“我们认准了这个平价菜专柜的标志,不仅菜价实惠,每天的菜品很新鲜,还会定期换菜品,我们老百姓买得放心、吃得安心。”李阿姨表示,平价菜摊为市民提供了实实在在的福利。

“平价菜摊有效拉升了市场和菜摊的人气,不但带动了参与商户其余品种蔬菜的销售,也为市场其它摊位带来了更多客流。”漕河泾菜市场相关工作人员说道。

据了解,菜场运营方新徐汇菜篮子引入山东省兰陵县鸿鹄蔬菜种植基地,首先在漕河泾菜市场试点自营平价销售,达成了从“田头”到“摊头”的蔬菜直供协议,每日各类蔬菜供应约1500斤左右。“通过积极思考来买菜的居民还有哪些需求,我们推出了更多平价商品。”新徐汇菜篮子公司负责人介绍,市场会主动探索惠民新招,稳步推进“平价菜”向不同品种延伸。

作为市民“菜篮子”保供的重要举措之一,徐汇区在今年1月至3月、10月至12月设置蔬菜平价摊位。每天在营业时间内供应五种新鲜平价蔬菜,且至少有一个绿叶菜品种,在菜品的选择上,充分考虑上海百姓喜好以及当季时令需求,以低于周边市场20%以上的价格销售,尽可能让利于民,并对设置蔬菜平价摊位的菜市场及生鲜超市实行补贴。

“像漕河泾菜市场这样的平价菜专柜,在全区菜市场中共设置了35个。”区商务委相关负责人表示,下一步,将在全区进一步扩大平价菜专柜的覆盖面,不断延伸品类,全力保障市民“菜篮子”拎得稳。

全面增强识毒、防毒、禁毒意识

徐汇区青少年禁毒科普基地启动

□ 记者 吴会雄 施昱辰

本报讯 为进一步增强广大青少年识毒、防毒、拒毒意识,营造浓厚的禁毒氛围,12月1日,徐汇区青少年禁毒科普基地启动仪式在上海市徐汇区精神卫生中心举行。

活动为禁毒科普书画展比赛的获奖学生进行颁奖,一幅幅立意深刻、色彩鲜明的禁毒主题作品彰显了新一代青少年拒绝毒品、健康向上的精神风貌。

随后,徐汇区青少年禁毒科普基地正式启动。徐汇区精神卫生中心专门开辟出空间筹建徐汇区青少年禁毒科普基地。基地虽然不大,但它真正丰富了区域

毒品预防教育的形式,提高了禁毒知识的普及,进一步完善了区域禁毒宣传教育体系。

基地内,禁毒科普视频正在循环播放,一旁的禁毒誓言字字醒目。墙上展示了古今中外各种各样的毒品,如鸦片、海洛因、大麻等,各式吸毒所用的工具也是眼花缭乱。还有“瘾君子”外形及内脏吸毒前后的对比,非常触目惊心。

徐汇区精神卫生中心成立于1964年,是二级甲等精神专科医院,主要从事精神疾病防治和社区人群心理健康维护。2008年9月设立社区药物维持治疗

门诊即美沙酮门诊,2015年2月开设吸毒成瘾认定点,帮助吸毒成瘾者摆脱毒品控制,恢复身心健康,重新融入社会。迄今门诊认定对象2000余人,提供服务数十万人次,曾多次获全国社区药物维持治疗优秀门诊、上海市禁毒工作先进集体、工人先锋号、巾帼文明岗等荣誉。

徐汇区精神卫生中心以禁毒科普基地的建成为起点,把禁毒工作作为保障青少年身心健康和社会和谐发展的重要内容,通过轻松活泼的科普宣教,有趣的实践体验,有效提高青少年识毒、防毒、拒毒的意识和能力。

沉浸式地“阅读”这栋建于1921年的百代小楼,伴随着《义勇军进行曲》的激昂旋律,成员们心潮澎湃。此外,现场的互动问答环节也吸引大家热情参与。

本次活动的志愿者由百代小楼特邀导览员、手声倾公司翻译员以及区残疾人大学生联谊会志愿者服务队组成,汇聚成一抹不可错过的志愿“靛”色。

手语翻译志愿者寇宸珠表示:“活动非常丰富,参观百代小楼让大家对国歌的历史有了更深的了解。希望有更多类似的活动,也希望公共服务体系的无障碍环境建设可以做得更细更好。”

据悉,徐汇区残疾人大学生联谊会徐汇区残联在全市率先探索成立的一个由残疾大学生自愿组成的群众组织,这个大家庭在培养人才、教育人才、锻炼人才和输送人才等方面发挥了显著作用。由摄影专家指导的成员,在区级、市级摄影比赛中已获得多个奖项。专属定制的活动和用心真诚的服务,引导更多残疾人走出家门,让他们获得融入社会、实现价值的“金钥匙”。

爱在徐汇 行走徐汇

特殊团队用镜头记录美好瞬间

□ 记者 强亚娟

“就在我家附近,却从没进去过。今天才知道里面这么漂亮,还有这么多精彩故事!现在,我更为自己是一个徐汇人感到骄傲和自豪。”参观完百代小楼之后,活动参与者小陈感慨万千,这也让工作人员和志愿者们既欣慰,又倍感重任在肩。

近日,为了用镜头留住徐汇发展、红色文明的精彩瞬间,引领广大残疾人听党话、感恩党、跟党走,由区残联主办、区残疾人大学生联谊会承办的“爱在徐汇·行走徐汇”手机摄影志愿服务关爱活动顺利展开。

行走徐汇,记录徐汇美景

“老师,我这张拍得怎么样?”“这里要怎么取景?”在徐家汇商圈,不断有成员在摄影课程中提出自己的问题,国家职业技能鉴定评委、上海市摄影家协会会员管骅悉心给予回复,并手把手指导。

管老师从事专业摄影40余年,倾囊传授自己的街拍思路和技巧,传授借助广角拍出建筑的立体感、借助框架拍出结构感、借助阳光拍出枯叶的生命力等摄影技巧。参加活动的成员们通过模仿成片、优化构图到自己创作,边走边拍,用脚步丈量徐家汇商圈的独特风景,用镜头记录美好的瞬间。

阅读徐汇,感悟红色脉搏

活动当天下午,大家来到《义勇军进行曲》灌制地——百代小楼,探寻红色足迹,学习互动式专题党课。上海著名“优秀电影艺术家”传人陈介安老师为大家详尽地讲解百代小楼的百年历史与传奇故事。驻足展厅,一张张珍贵照片、一个个动人故事、现场展陈的录音记录本、全息情景剧《起来》……复现了《义勇军进行曲》诞生之初的宝贵记忆。